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Pentru a evita costurile pentru 
salubrizare, oamenii de la marginea 
orașului își aruncă gunoaiele 
pe unde apucă. Mulți dintre ei 
au fost suprinși de camarele de 
supraveghere și amendați 

 
Unii din cetățenii din comunitățile apropiate 

de municipiul Iași vin cu mașinile personale pen-
tru arunca zeci de saci de gunoaie chiar în oraș. 
Apelează la această practică pentru a nu plăti la 
firmele de salubrizare, însă angajații de la Salubris 
au depistat aceste nereguli și au sesizat poliția. 

Oamenii de la marginea orașului 
aruncă gunoaiele pe unde apucă 
După cum se observă și în imagini, oamenii vin 

chiar cu mașini mari în care sunt încărcați saci cu 
gunoaie. Aceștia îi lasă, de obicei, chiar lângă 
punctele de colectare, știind că Salubris trebuie 
să îi ridice indiferent de proveniență. Totuși, com-
pania înceracă să descurajeze astfel de practici 

și a instalat camere de supraveghere la jumătate 
din punctele de colectare, iar la cealaltă jumătate 
urmează să fie montate, de asemenea. Astfel, 
toate cele 560 de puncte gospodărești vor avea 
supraveghere video. 

„De la începutul anului și până acum am avut 
aproximativ 300 de astfel de incidente pe care le-
am sesizat și la Poliția Locală. Noi salvăm imagi-
nile și trimitem exact către autorităție pentru ca 
ei să stabilească traseul. La momentul actual, ju-
mătate din punctele gospodărești au sistem de 
supraveghere, dar avem o licitație deja încheiată 
pentru a suplimenta numărul de camere video. 
Astfel, până la sfârșitul anului, toate punctele gos-
podărești vor fi dotate cu camere de suprave-
ghere în permanență”, a transmis Cătălin Neculau, 
directorul Salubris SA. 

Poliția Locală a aplicat amenzi 
De la începutul anului și până acum, polițiștii 

locali au aplicat un număr de 201 sancțiuni con-
travenționale, cuantumul amenzilor fiind în va-

loare de 183.525 de lei. Pentru persoanele fizice 
ajung până la 500 de lei, iar pentru cei cu firmă 
până la 2.500 de lei. Față de anii trecuți numărul 
este în scădere, deoarece lumea a înțeles că este 
ilegal acest procedeu, iar mulți dintre ei au fost 
amendați. Totuși, investiția celor de la Salubris a 
început să dea roade, iar cei amendați, cu sigu-
ranță, nu vor mai proceda la fel și a doua oară. 

„Noi colaborăm în permanență cu cei de la Sa-
lubris, ei ne trimit imaginile de la camerele de su-
praveghere, iar noi, mai departe, identificăm 
persoanele responsabile pentru a aplica amenzi. 
Desigur că procesul durează ceva mai mult, însă 
odată ce avem numărul mașinilor care au fost în 
zonă îi depistăm și pe cei responsabili de aceste 
ilegalități”, a precizat Liviu Zanfirescu, șeful Poli-
ției Locale Iași.  

Oamenii de la marginea orașului își aruncă gu-
noaiele pe unde apucă, încercând să scape de 
costurile de salubrizare. Totuși, compania din Iași 
are și metode de a combate acest fenomen. 

Petronel ȘTEFAN

Imagini incredibile! Oamenii de 
la marginea orașului își aruncă 
gunoaiele chiar în centrul Iașului
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Primăria Iaşi a atribuit contrac-
tul privind modernizarea mai multor 
artere, precum strada Fundac Stru-
gurilor, strada Gloriei, strada Alba 
Iulia, strada Călugăreni, strada Bu-
covinei, strada Poienilor, strada Po-
doleanu şi strada Taescului, 
ţeparilor de la Alpenside. În cadrul 
procedurii, firma administrată de 
Ionel Vameşu a participat într-o aso-
ciere cu Concret Drum SRL, contro-
lată de George Paul Dranceanu.  
Alpenside SRL, din București, este 
desprinsă din Straco Grup, celebră 
pentru contractele scandaloase cu 
instituțiile publice.  

Alpenside SRL, firmă 
celebră de ţepari, 
va încasa peste 8 milioane 
de lei pentru asfaltarea 
străzilor din Iaşi  
Asocierea Alpenside SRL şi Con-

cert Drum SRL a câştigat contractul 
privind modernizarea unui număr de 
8 străzi din Iaşi. Oferta financiară 
depusă are o valoare de 8.154.412,81 
lei, fără TVA, cu aproape un milion de 
lei mai puţin faţă de estimatul Pri-
măriei Municipiului Iaşi.  

„Lucrările de modernizare pro-
puse au ca scop sporirea capacității 
portante a drumului, îmbunătățirea 
condițiilor de colectare și evacuare 
a apelor pluviale și asigurarea stabi-
lității și lățimii platformei. Astfel, se 
urmărește creșterea gradului de si-
guranță a circulației și a reducerii 
timpului de călătorie. Această inves-
tiție în infrastructura de transport va 
facilita mobilitatea populației și a 
bunurilor, reducerea costurilor de 
transport de mărfuri și călători, 
îmbunătățirea accesului pe piețele 
locale și regionale, creșterea efi-
cienței activităților economice, eco-
nomisirea de energie și timp, creând 
condiții pentru extinderea schimbu-
rilor comerciale și, implicit, a inves-
tițiilor productive”, se arată în caietul 
de sarcini. 

Licitaţia a fost la a doua publi-
care după ce, la începutul anului 
2023, niciun constructor nu a fost 
interesat de contract. În cele din 
urmă, firma controversată a aface-
ristului Vlad Ionel Vameşu a depus 
oferta financiară şi a câştigat lici-

taţia. În jurul societății administrate 
de Vameşu s-au învârtit, în decursul 
anilor, mai multe scandaluri. Surse 
din domeniul construcțiilor au susţi-
nut nu de puţine ori că Vameșu nu se 
află întâmplător în Iași, fiind un apro-
piat al fostului președinte al Consi-
liului Județean, Maricel Popa. În 
2015, Vlad Ionel Vameșu, frații Ale-
xandru și Traian Horpoș, patronii de 
la Straco Grup, au fost arestați într-
un dosar DIICOT, pentru spălare de 
bani, delapidare și evaziune fiscală. 
Prejudiciul adus statului a fost esti-
mat la aproape 8 milioane euro.  

Alpenside SRL vrea şi 
contractul de la 
Spitalul Regional 
de Urgenţă din Iaşi  
Primul pachet de lucrări de con-

strucţii la cel mai avansat proiect din 
România face referire la pregătirea 
terenului, excavarea masivă, devie-
rea utilităţilor şi împrejmuirea şan-
tierului din Moara de Vânt. Licitaţia 
a fost lansată de Agenţia Naţională 
pentru Dezvoltarea Infrastructurii în 
Sănătate. Vă aducem aminte că va-
loarea lucrărilor în această etapă 
este estimată la peste 30 de mi-
lioane de lei. Acestea trebuie să se 
finalizeze în 16 luni, iar ofertanţii tre-
buie să aibă un parc consistent de 
utilaje. Cinci firme mari se bat pen-
tru contractul de peste 30 de mi-
lioane de lei de la Spitalul Regional 
de Urgenţă din Iaşi. Iasicon SRL par-
ticipă ca asociat unic, la fel şi Ness 
Proiect Europe SRL, din Ploieşti, ad-
ministrată de Florin Mihai Vaida, dar 
şi firma din Neamţ, Danlin XXL SRL, 
condusă de Dan Amurăriţei. Două 
mari asocieri s-au înscris la proce-
dura de licitaţie, şi anume Conest SA 
– lider, alături de Mecon SRL şi Con-
cert Drum SRL – lider de asociere, 

împreună cu firma Alpenside SRL, 
administrată de Vameşu.  

Alpenside SRL, contract de 
20 de milioane de euro 
pe axa Iași – Suceava 
Alpenside SRL a obținut, la lici-

tație, primele două loturi din axa ru-
tieră Iași – Suceava, în asociere cu 
societatea General Trust Argeș. Pri-
mul lot prevede reabilitatea DJ 282, 
cu o lungime de peste 29,5 kilometri 
de drum. Porțiunea cuprinde limita 
mun. Iași – Rediu – Movileni – Grop-
nița spre DJ 281D, lucrarea fiind de 
12,7 milioane de euro (60,3 milioane 
de lei). Lotul doi cuprinde lucrări pe 
DJ 281D de la Coarnele Caprei – Fo-
curi – Gropnița și DJ 281B Coarnele 
Caprei – Belcești (DJ 281), în lungime 
de 22,001 km. Valoarea contractului 
este de 9,1 milioane de euro (44,5 mi-
lioane de lei). 

Firma lui Vameşu, 
celebră pentru ţepele date 
colaboratorilor  
 La începutul anului 2022, la Ju-

decătoria Sectorului 1 București au 
depus acțiuni mai multe societăți 
care au colaborat cu cei de la Alpen-
side SRL. Dosarele privesc încuviin-
țarea executării silite a firmei. 
Printre societățile care au depus ac-
țiuni se numără Mihot SRL Valea Lu-
pului, firmă ce asigură servicii de 
transport. O altă firmă este Trans-
cim Beton Sud SRL, din Sectorul 4, 
specializată în producerea betonu-
lui. O altă societate ce a cerut exe-
cutarea silită este și MHS Truck 
Service SRL, din Sectorul 6. Mihai 
Florin Cristian, fost administrator al 
societății, a cerut 5,2 milioane de lei 
de la firma pe care a gestionat-o 
până acum câțiva ani. De asemenea, 

Red Point Media SRL Târgu-Frumos 
a cerut 75.000 de lei de la Alpenside 
SRL. În total, pe rolul instanțelor au 
fost depuse peste 20 de cereri de 
executare silită împotriva firmei deț-
inute de Vlad Ionel Vameșu. În anul 
2021, angajații firmei de construcții 
Alpenside SRL, care se ocupau de 
reabilitarea drumurilor de pe axa Iași 
– Suceava, au rupt tăcerea. După ce 
ar fi descoperit că s-au petrecut di-
verse nereguli pe șantierele din ju-
dețul Iași, mai mulți angajați s-au 
trezit că au fost concediați din senin, 
fără o explicație din partea angaja-
torilor. Mihai Ponor, în vârstă de 51 de 
ani, a povestit că lucrează de mai 
mult timp la firma de construcții, în 
calitate de mecanic utilaj, şi a fost 
concediat din cauza faptului că ştia 
prea multe despre golăniile făcute. 
Pe atunci, reprezentanții Alpenside 
SRL au transmis că a fost desfiinţat 
postul. 

De la off-shore, la anchete 
anticorupție. 
Firmă cu 452 de angajați 
Alpenside SRL este controlată 

de Vlad Ionel Vameșu. Firma a fost 
înființată în anul 2007, sub denumi-
rea de Util Construct Prest, fiind 
controlată de un apropiat al lui Sorin 
Ovidiu Vântu. În 2022, societatea a 
înregistrat o cifră de afaceri de 160 
de milioane de lei, un profit de 573 
de mii de lei şi datorii de 146,847 mi-
lioane de lei. În anul 2021, Alpenside 
a înregistrat o cifră de afaceri de 125 
de milioane de lei, un profit de -43 de 
milioane de lei şi datorii de peste 118 
milioane de lei. În 2020, societatea 
avea o cifră de afaceri de 266 de mi-
lioane de lei, un profit de 7,7 milioane 
de lei, dar și datorii de 137 de mi-
lioane de lei, acumulate către alte 
societăți și persoane fizice. Firma 
avea 452 de angajați în 2020. În 
urmă cu câțiva ani, Alpenside SRL 
era deținută de Mihai Florin-Cristian 
și de un off-shore cipriot, Alpenside 
Holding Ltd. 

Alpenside SRL, o firmă celebră 
de ţepari, va primi din bugetul local 
al Iaşului peste 8 milioane de lei. 
Contractul prevede modernizarea 
unui număr de 8 străzi din oraş.  

Alexandra MAISNER

Primăria Iaşi va colabora cu o firmă celebră de ţepari pentru 
un contract de peste 8 milioane de lei! Un penal abonat la 
contractele din bani publici va asfalta străzile din Iaşi
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Lucrările de canalizare din comuna 
ieşeană Popeşti vor costa peste 
26 de milioane de lei. Procedura 
de licitaţie a fost lansată  

 
Potrivit platformei Sistemului Electronic de 

Achiziţii Publice (SEAP), primăria comunei ieşene 
Popeşti caută firme pentru execuţia lucrărilor 
aferete obiectivului de investiţii „Extindere sistem 
de alimentare cu apă şi canalizare în comuna Po-
peşti, judeţul Iaşi”. Firmele pot depune ofertele fi-
nanciare până la data de 17 noiembrie 2023, ora 
15:00. Valoarea totală a contractului este de 
26,984 milioane de lei, fără TVA. 

Primăria din comuna Popeşti 
va cheltui peste 26 de milioane de lei 
pentru lucrările de canalizare  
Primăria comunei ieşene Popeşti a publicat, 

pe platforma Sistemului Electronic de Achiziţii 
Publice, în data de 14 octombrie 2023, procedura 
de licitaţie privind contractarea serviciilor pentru 
extinderea reţelei de apă şi canalizare din locali-
tate. Data-limită pentru depunerea ofertelor este 
17 noiembrie 2023, iar contractul se va desfăşura 
pe o perioadă de 24 de luni. 

„Obiectivele viitorului contract contau în ex-
tinderea colectoarelor de canalizare în satele Po-

peşti, Doroşcani şi Hărpăşeşti, precum şi extin-
derea reţelelor de distribuţie apă potabilă în toate 
satele comunei în vederea îmbunătăţirii condiţii-
lor de viaţă pentru popilaţie, accesul la serviciile 
de bază, precum şi asigurarea condiţiilor sanitare 
şi igienice corespunzătoare, pentru creşterea 
gradului de confort şi de sănătate al locuitorilor, 
pentru o protecţie mai bună a mediului şi pentru 
creşterea atractivităţii localităţii pentru investi-
torii de capital. Viitorul contract contribuie la rea-
lizarea investiţiei «Extindere sistem de alimentare 
cu apă şi canalizare în comuna Popeşti, judeţul 
Iaşi», investiţie finanţată dprin fonduri din Bugetul 
de stat prin Ptogramul Naţional de investiţii An-
ghel Salignz şi din bugetul local. Durata contrac-
tului este de maxim 24 de luni calendaristice de 
la ordinul de începere a lucrărilor de execuţie. Pe-
rioada de garanţie acordată lucrărilor este de 
minim 36 de luni calendaristice de la semnarea 
fără obiecţiuni a procesului verbal de recepţie la 
terminarea lucrărilor. Valoarea estimată a con-
tractului ce urmează a fi atribuit este de 
26.831.264, fătă TVA. Valoarea estimată a con-
tractului ce urmează a fi atribuit nu va cuprinde 
suma aferentă cheltuielilor diverse şi neprevă-
zute”, se arată în documentele publicate în cadrul 
procedurii de licitaţie publicate pe SEAP. 

Canalizarea din comuna 
Mirceşti va fi extinsă 
Şi în comuna ieşeană Mirceşti va fi extinsă 

reţeaua de canalizare. Valoarea estimată a inves-
tiției fiind de 8.775.100 de lei, fără TVA, aproape 
1,7 milioane de euro. La licitație au fost depuse 3 
oferte din partea Europartener SRL (Iași) și aso-
cierilor Construcții Hidrotehnice SA (Iași) – Mega 
Edil SRL, Cordep SRL (Neamț) – GML Steel Grup 
SRL. Cea cu prețul cel mai mic va fi declarată 
câștigătoare. 

„În prezent, comuna Mircești are un sistem de 
canalizare în satele Mircești și Iugani, dar care nu 
acoperă toate străzile comunei. Extinderea rețelei 
de canalizare va cuprinde următoarele obiecte: 
rețelele de canalizare gravitațională, stații de 
pompare, racorduri la canalizare, lucrări speciale, 
rețea de canalizare. Extinderea rețelei de canali-
zare se va face în localitatea Mircești și Iugani și 
a fost trasată pe drumurile existente, sătești, pe 
drumul județean DJ208 și european E85”, se arată 
în documentele procedurii de licitaţie.  

Lucrările de canalizare din comuna ieşenă Po-
peşti vor costa peste 26 de milioane de lei. Pro-
cedura de licitaţie a fost lansată sâmbătă, 15 
octombrie 2023.  

Alexandra MAISNER

Primăria unei comune din Iaşi va cheltui 
peste 26 de milioane de lei pentru lucrările 
de canalizare. Procedura a fost lansată
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Șoferii de la CTP Iași se tem că 
vor fi trași la răspundere pentru 
accidentele din trafic. Sindicatul 
Liber al Salariaților a înaintat o 
cerere către conducere pentru 
obținerea polițelor CASCO 

 
La Compania de Transport Public Iași lucrurile 

nu sunt atât de roz pe cât par, șoferii de autobuz 
se gândesc de două ori atunci când trebuie să 
semneze contractul de muncă. Conform politicii 
companiei, în cazul unui accident în care șoferul 
este scos vinovat, acesta trebuie să plătească 
toate reparațiile autobuzului. 

Șoferii de la CTP Iași, 
nevoiți să plătească reparațiile 
Având în vedere traficul aglomerat din Iași și 

numărul mare de persoane care folosesc trans-
portul în comun, responsabilitatea șoferilor este 
una foarte mare. Din păcate, uneori sunt implicați 
în evenimente nefericite în care autobuzul este 
avariat. Doar că în astfel de cazuri angajatul tre-
buie să plătească reparațiile integral, fapt ce i-a 

făcut pe mulți dintre șoferi să renunțe la locul de 
muncă. 

„Noi am înaintat această solicitare de joi, 12 
octombrie, către conducere și către consiliu, aș-
teptăm, acum, un răspuns. Responsabilitatea 
este foarte mare pentru un șofer cu atâția oameni 
în spate și cu traficul infernal din Iași, o clipă de 
neatenție te poate costa scump. Din păcate, au 
mai fost cazuri la noi când șoferii au fost nevoiți 
să plătească daunele la autobuz, de exemplu, 
pentru un autobuz electric nou un parbriz costă 
peste 10.000 de lei, ceea ce este enorm. Oricum 
la noi la companie fluctuația de personal este 
foarte mare și desigur că și acest lucru reprezintă 
un motiv pentru care unii au decis să plece de la 
CTP. Acum așteptăm un răspuns de la conducere, 
măcar dacă nu sunt introduse polițele CASCO, 
costurile de reparații să fie suportate de condu-
cere”, a transmis Cristian Cojocaru, președintele 
Sindicatului Liber al Salariaților CTP. 

Sindicatul amenință cu protestul 
Un șofer de la CTP are un salariu brut de 3.460 

de lei, iar după taxe și impozite ajunge să ia în 
mână mai puțin de 2.000 de lei. Cu orele suplime-

nare și sporurile ajunge undeva la peste 2.500, 
însă nu este suficient pentru serviciile pe care le 
prestează. Astfel, există riscul ca în viitorul apro-
piat să se declanșeze un protest. 

„Tare m-aș bucura să se întâmple acest lucru, 
dar așteptările mele sunt rezervate. Deocamdată, 
situația nu este excelentă la companie, iar fiecare 
își dorește ceva mai bun. În cazul în care cererile 
noastre nu sunt respectate, vorbim aici și de sa-
larii decente, atunci nu ne rămâne altceva decât 
să ieșim în stradă să protestăm, însă mai aștep-
tăm acum, vedem ce se întâmplă și după vom ac-
ționa”, a precizat Paul Păuleț, liderul Sindicatului 
Șoferilor și Angajaților CTP.  

Conducerea încă analizează această cerere și 
va da un răspuns la sfârșitul lunii. 

„Se analizează această cerere în Consiliul de 
Administrație din luna octombrie”, a precizat Cri-
stian Stoica, directorul CTP Iași. 

Șoferii de la CTP refuză să lucreze pe autobu-
zele noi din cauza riscurilor financiare prea mari. 
Aceștia au înaintat o cerere către conducere pen-
tru a reglementa situația, iar acum așteaptă un 
răspuns. 

Petronel ȘTEFAN

Șoferii de la CTP Iași pleacă de la 
companie de teamă că vor fi trași 
la răspundere pentru accidente: 
„Ieșim în stradă și protestăm”
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Sunt printre cele mai spectaculoase 
și dorite obiecte din lume! Acum, 
acestea pot fi admirate la Iași. 
Muzeul Științei și Tehnicii „Ștefan 
Procopiu” din cadrul Complexului 
Muzeal Național „Moldova” Iași, în 
parteneriat cu Societatea 
Numismatică Română - Secția 
Bârlad, organizează, până pe 30 
noiembrie 2023, la Palatul Culturii 
din Iași, expoziția temporară „Aviația 
în numismatică”  

 
Obiecte speciale, printre cele mai spectacu-

loase și dorite din lume, pot fi admirate la Iași. 
Astfel, Muzeul Științei și Tehnicii „Ștefan Procopiu” 
din cadrul Complexului Muzeal Național „Moldova” 
(CMNM) Iași, în parteneriat cu Societatea Numis-
matică Română - Secția Bârlad, organizează, până 
pe 30 noiembrie 2023, la Palatul Culturii din Iași, 
expoziția temporară „Aviația în numismatică”. Du-
minică, 22 octombrie 2023, de la ora 12.00, publi-
cul este invitat să participe la o întâlnire a 

colecționarilor, la care vor fi prezenți Viorel 
Bolum, preşedinte al Societăţii de Numismatică 
Română (SNR) - Secţia Bârlad, și Benoni Dîncă, 
consultant în Aeronautică Iași. 

Cele mai spectaculoase și dorite 
obiecte din lume pot fi admirate la Iași  
Expoziţia va prezenta publicului, în premieră, 

275 de exponate (monede și bancnote emise din 
1936 până în prezent) din colecția particulară a lui 
Ovidiu Marinescu, membru SNR - Secția Bârlad, 
ce reprezintă aviatori și evenimente aviatice din 
70 de țări, de pe 6 continente. Ponderea este deț-
inută de monede (260), realizate din aur, argint, 
cupru-nichel, nichel-argint, aliaj de zinc, alumi-
niu-bronz etc., fiecare dintre acestea surprinzând 
prin formă (discoidală, ovală, hexagonală sau pă-
trată), elemente grafice deosebite, precum și prin 
locul în care a fost emis, unele dintre ele: Insulele 
Nauru, Niue, Tuvalu, Jersey, Turks și Caicos, So-
lomon, Marshall etc. Originar din Bârlad, Ovidiu 
Marinescu a activat, peste 40 de ani, în profesia 
de controlor de trafic aerian la turnul de control 

al Aeroportului Iași.  

Expoziţia va putea fi vizitată până pe 
30 noiembrie 2023 în spațiile Muzeului 
Științei și Tehnicii „Ștefan Procopiu”  
Deși pasiunea s-a manifestat încă din copilă-

rie, inițierea în domeniul numismaticii datează de 
la începutul anilor ’70, ulterior, Ovidiu Marinescu 
impunându-se în lumea colecționarilor: „În ultimii 
ani am simțit nevoia de a mă axa pe o anumită te-
matică și, din dragoste pentru profesia mea, am 
ales zborul, aparatele de zbor și tot ceea ce este 
legat de domeniul aviatic. Așa a luat naștere co-
lecția pe care o prezint acum pentru prima dată, 
la Muzeul Științei și Tehnicii «Ștefan Procopiu»”. 
Expoziţia va putea fi vizitată până pe 30 noiembrie 
2023 în spațiile Muzeului Științei și Tehnicii „Ște-
fan Procopiu”, de miercuri până duminică, între 
orele 10.00 și 17.00 (ora 16.30, ultima intrare). Așa-
dar, cele mai spectaculoase și dorite obiecte din 
lume pot fi admirate la Iași.  

Valentin HUȚANU 
valentin.huțanu@bzi.ro

Cele mai spectaculoase și dorite 
obiecte din lume pot fi admirate la Iași
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Situație revoltătoare într-un parc din Iași. Pă-
rinții și-au scăpat copiii de sub control, iar felul în 
care aceștia se comportă îți va provoca fiori pe 
șira spinării. O mamă a rămas traumatizată sâm-
bătă, 14 octombrie, atunci când a ieșit pentru o 
simplă plimbare, dar a văzut un grup de copii de 
aproximativ 14 ani care se tăiau pe mână cu lama. 
Mai mult decât atât, aceștia fumau, iar femeia bă-
nuiește că aveau și droguri. 

Situație revoltătoare într-un parc 
din Iași, părinții sunt disperați  
Cazul a fost făcut public pe rețelele de socia-

lizare pentru că Ana Maria Ciureanu a vrut să tragă 
un semnal de alarmă pentru părinții care își lasă 
odraslele la joacă, însă nu știu la ce pericole se 
supun cei mici.  

„În parcul mic pentru copii, peste drum de Fa-
mily Market, un grup de copii până în 14 ani, printre 
care și o fetiță, vapează și se taie cu lama. Sunt 

toți bine îmbrăcați, la modă, par copii din familii 
normale. Cine știe că ai lor copii își fac veacul în 
zonă (n.r.-  Miroslava)”, a publicat pe rețelele de 
socializare Ana-Maria Ciureanu.  

Postarea a strâns sute de reacții negative din 
partea părinților care și-ar dori ca parcurile din 
Iași să aibă un paznic sau măcar ca poliția să mai 
patruleze. Alții afirmă faptul că totul ține de edu-
cație și de anturaj și că indiferent de soluția apli-
cată nu se va schimba nimic. Aceștia cred că 
tinerii au ales să se taie cu lama pe mână pentru 
că s-au inspirat din mai multe filmulețe pe care 
le-au văzut pe TikTok. Cu toate acestea, există și 
părinți care atunci când au observat că ceva nu 
era bine au acționat. 

„De ce nu te-ai dus la ei? De ce nu ai sunat la 
112? Azi (n.r.- 14 octombrie), am confiscat o țigară 
de la niște puști, de maxim 12 ani. Vezi ceva care 
nu este ok, acționează”, se arată în comentariul 
postat de Sorina Alexandra Delescu.  

Au fugit înainte 
de a fi trași la răspundere 

Ana Maria Ciureanu a afirmat faptul că inten-
ția ei a fost cea de a suna la poliție sau să le facă 
măcar o poză, însă a fost prea târziu, pentru că ti-
nerii au observat că sunt urmăriți, așa că au ple-
cat sau cel mai probabil au găsit un alt loc mai 
ascuns pentru a continua ceea ce au început.  

„Cât m-am plimbat eu pe acolo și m-am uitat 
la ei, au dispărut doi câte doi. Probabil se așteptau 
să sun la poliție”, adaugă femeia. Situație revoltă-
toare într-un parc din Iași, și nu numai. Un loc care 
ar trebuie să fie dedicat jocurilor a devenit un spa-
țiu de masacru în care copiii se taie cu lama pe 
mâini, fumează și se droghează. Problema este că 
aceștia au vârste cuprinse între 12 și 14 ani. Părin-
ții au ajuns la capătul puterilor, pentru că nu știu 
cum ar trebui să acționeze pentru a-și aduce co-
pilul pe care cea bună.  

Cristina DOROFTEI

Situație revoltătoare într-un parc 
din Iași! Mai mulți copii au fost 
văzuți când se tăiau cu lama: „Era 
un grup de copii până în 14 ani”
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Centrul de Prevenire, 
Evaluare și Consiliere 
Antidrog Iași (CPECA) 
derulează în școli, atât în 
mediul rural, cât și urban, 
activități de prevenire 
a consumului de droguri 

 
De la începutul anului școlar 

2023-2024 până în prezent, CPECA 
Iași a susținut aceste activități în 18 
unități de învățământ preuniversitar 
și 3 universități din județul Iași pen-
tru 1.012 beneficiari. 

Centrul de Prevenire, 
Evaluare și Consiliere 
Antidrog Iași susține 
activități în școli 
Fenomenul consumului de dro-

guri în rândul tinerilor a scăpat de 
sub control, astfel că CPECA Iași de-

rulează, atât în mediul rural, cât și 
urban, activități de prevenire a con-
sumului de droguri. Acestea au ca 
obiectiv informarea, educarea și 
conștientizarea populației generale, 
școlare și grupurilor vulnerabile pri-
vind efectele consumului de droguri 
și de substanțe psihoactive. 

Încă de la începutul anului școlar 
2023-2024 au fost derulate astfel de 
activități în 18 unități de învățământ 
preuniversitar și 3 universități din ju-
dețul Iași, pentru 1012 beneficiari. 

„De la începutul anului școlar și 
până în prezent, specialiștii CPECA 
IAȘI au derulat activități de preve-
nire în domeniul drogurilor în 18 uni-
tăți de învățământ preuniversitar și 
3 universități din județul Iași pentru 
1012 beneficiari. Toate activitățile au 
avut ca obiectiv informarea, educa-
rea și conștientizarea populației 

școlare cu privire la efectele nega-
tive și riscurile consumului de dro-
guri, precum și dezvoltarea unor 
atitudini și practici în rândul adoles-
cenților și tinerilor, prin orientarea 
către diverse activități recreațio-
nale, ca alternativă la consumul de 
substanțe”, declară Marius Manea, 
comisarul de poliție, șef al Centrului 
de Prevenire, Evaluare și Consiliere 
Antidrog Iași.  

Sesiuni de informare 
destinate cadrelor 
didactice din județul Iași 
Profesorii au un rol foarte impor-

tant în depistare a elevilor care pre-
zintă suspiciuni comportamentale. 
Din acest motiv se derulează sesiuni 
speciale și pentru aceștia, privind 
modalitățile de acțiune și intervenție 
în cazul suspiciunii unor potențiale 

cazuri de consum de substanțe psi-
hoactive în rândul elevilor. 

„De asemenea, în această pe-
rioadă sunt derulate sesiuni de in-
formare destinate cadrelor 
didactice din județul Iași, privind 
modalitățile de acțiune și intervenție 
în cazul suspiciunii unor potențiale 
cazuri de consum de substanțe psi-
hoactive în rândul elevilor”, adaugă 
Marius Manea, comisarul de poliție, 
șef al Centrului de Prevenire, Eva-
luare și Consiliere Antidrog Iași.  

La nivelul județului Iași, atât ti-
nerii, cât și adulții care sunt depen-
denți de substanțe psihoactive se 
pot prezenta la CPECA, ce are sediul 
în Copou, pentru servicii gratuite de 
informare, evaluare, consiliere și 
asistență specializată medico-
psiho-socială pentru consumul și 
dependența de droguri. 

Ștefana ȘOVEA

Centrul de Prevenire, Evaluare și Consiliere 
Antidrog Iași face activități de prevenire a 
traficului și consumului de droguri în școli: 
„În această perioadă sunt derulate sesiuni 
de informare destinate cadrelor didactice”
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Scandal monstru la Clubul Copiilor 
Pașcani! Gabriel Rusu, directorul 
unității de învățământ, 
a fost demis din funcție 
de Consiliul de Administrație 

 
În urma ședinței consiliului profesoral, din 

data de 2 octombrie 2023, care s-a desfășurat 
într-o atmosferă tensionată, în care un dascăl a 
fost nevoit să sune la numărul de urgență 112, pen-
tru a interveni un echipaj de poliție, Inspectoratul 
Școlar Județean Iași a luat măsuri, astfel că di-
rectorul care este acuzat că își teroriza colegii a 
fost eliberat din funcție.  

Directorul a fost demis din funcție 
în urma unei ședințe tensionate 
În urma articolului apărut în publicația BZI, In-

spectoratul Școlar Județean Iași a luat măsuri, iar 

Gabriel Rusu a fost eliberat din funcția de director, 
hotărâre luată de Consiliul de Administrație al in-
stituției.  

Amintim faptul că unele cadre didactice din 
cadrul Clubului Copiilor Pașcani au acuzat că sunt 
amenințate, hărțuite, jignite și tratate cu o atitu-
dine total nepotrivită de acesta. În timpul ședinței 
consiliului profesoral, din data de 2 octombrie 
2023, un dascăl a fost nevoit să sune la numărul 
de urgență 112, din frica de a nu degenera situația.  

„Inspectoratul Școlar Județean Iași a luat act 
de hotărârea CA, transmisă de Clubul Copiilor 
Pașcani. Pe fondul neregulilor identificate în uni-
tatea școlară, în urma verificărilor realizate de o 
comisie de anchetă s-a procedat la încetarea 
contractului de muncă al directorului şi la numirea 
unui director interimar”, spune Antonina Blioț, 
purtător de cuvânt al ISJ Iași.  

Gabriel Rusu consideră 
că decizia este una abuzivă  
Decizia ca Gabriel Rusu să fie demis din fun-

cție a fost luată de Consiliul de Administrație în 
data de 13 octombrie 2023, iar, din acea zi, Clubul 
Copiilor Pașcani are un director interimar. Acesta 
este Costel Lupei, profesor de muzică, care a fost 
numit în urma unei decizii a Inspectoratului Școlar 
Județean Iași. 

Reporterii BZI au luat legătura cu Gabriel 
Rusu, iar acesta este de părere că decizia Consi-
liului de Administrație este una abuzivă și susține 
faptul că va ataca în instanță.  

„Este un abuz, documentele prin care s-a emis 
acea decizie sunt false sau antedatate și le voi 
ataca poate chiar în instanță”, declară Gabriel 
Rusu, fostul director al Clubului Copiilor Pașcani, 
care a fost demis din funcție.

Directorul unei unități de învățământ 
din Iași a fost demis din funcție! Acesta 
își teroriza colegii de mai bine de un an: 
„Voi ataca în instanță”
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O barieră a apărut la intrarea în 
cartierul Contemporan Homes, de la 
limita teritorială cu municipiul Iași. 
Locuitorii spun că primarul USR 
Ciprian Grosu, din comuna Rediu, 
a blocat abuziv accesul în cartier, 
reprezentând un ansamblu de 29 
de blocuri cu diferite regimuri de 
înălțime și 1.300 de apartamente 

 
Locuitorii din cartierul Contemporan Homes, 

amplasat pe teritoriul comunei Rediu, la limita cu 
municipiul Iași (în spate Kaufland Păcurari), nu 
mai au liniște din cauza primarului USR Ciprian 
Grosu. Totul a pornit la finalul săptămânii trecute 
când muncitorii de la primărie au început să mon-
teze o barieră chiar la intrare, de pe partea șo-
seaua Varianta Rediu. Locuitorii i-au luat la rost 
pe muncitori, ca să le explice că montarea unei 
bariere este abuzivă. În acest moment, cartierul 
se află în curs de dezvoltare. Conform proiectului, 
investitorul PEG Construct a propus prin Planul 
Urbanistic Zonal (PUZ) aprobat un ansamblu de 29 
de blocuri cu diferite regimuri de înălțime, însem-
nând 1.300 de apartamente edificate pe un teren 

de aproximativ 61.000 mp, locuri de parcare sub-
terane și supraterane, spații verzi, alei pietonale 
și locuri de joacă. În ultimul timp, Primăria Rediu 
a fost în atenția anchetatorilor din cauza mai mul-
tor dosare de corupție.  

Locuitorii din cartier au ieșit în stradă 
Incidentul cu bariera s-a petrecut în cursul 

zilei de vineri, 13.10.2023, spre seară. „Am fost puși 
în situația în care nu mai aveam acces în cartier. 
De ce? Domnul primar s-a decis să monteze o ba-
rieră. A trimis muncitorii și bariera, a fost prezent 
la fața locului și a spus vecinilor că sunt lucrări și 
blochează drumul, fără alte explicații. Am sunat 
la Inspectoratul de Poliție Județean, mi s-a spus 
că e de competența Poliției Locale Rediu. Am 
sunat la Rediu, mi s-a spus că e de competența 
Inspectoratului de Stat în Construcții. Au spus că 
ei nu monitorizează bariere, ei sunt pentru urmă-
rirea construcțiilor, nu pentru bariere. Nu s-a pus 
niciun anunț în prealabil, nu s-a primit niciun răs-
puns legat de motivele instalării. Doar a fost tri-
misă să fie montată acolo. Este ilegal și abuziv”, 
a spus unul dintre locuitorii din cartier. Recent, 
domiciliul primarului USR a fost percheziționat de 

anchetatorii DNA în cazul unui dosar privind an-
gajările din primărie. 

Primarul Ciprian Grosu: 
„Aveau și altă cale de acces” 
Contactat telefonic, primarul Ciprian Grosu a 

explicat că bariera respectivă a fost pusă pentru 
că urmau să fie executate lucrări de montare a 
unei casete de vizitare pe cursul râului Rediu. Mai 
mult, primarul a subliniat că cei din cartier puteau 
ieși cu mașinile prin altă zonă de acces, de pe 
Dealul Zorilor. „Sunt lucrări programate pentru 
cumulul de apă. Trebuie restricționat accesul pe 
perioada lucrărilor. O să regândim ca să punem 
interdicții zonal. Trebuie montată o casetă de vi-
zitare peste cursul de apă. Până la școala privată 
este drum public, după școală este drum privat. 
Mai există o cale de acces, în spate, pentru cartier, 
prin strada Dealul Zorilor. Putea fi folosit acel 
acces. Se putea ieși foarte bine”, a declarat pri-
marul Ciprian Grosu. Scandalul de la Contemporan 
Homes s-a oprit momentan, după ce bariera a 
fost dezafectată, dar vor fi luate alte măsuri de 
restricționare a accesului. 

Ciprian BOARU

Scandal la Contemporan Homes din cauza barierei 
montate de primar la intrarea în cartierul cu mii 
de apartamente: „Este ilegal și abuziv”
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Anul acesta s-a înregistrat un record de pele-
rini la Iaşi. Până duminică, 15 octombrie 2023, s-
au rugat la racla cu moaștele Sfintei Cuvioase 
Parascheva 319.000 de credincioși, în timp ce 
45.000 de persoane așteptau să ajungă să se în-
chine, rândul întinzându-se până la stâlpul 60.  

Au așteptat chiar și 24 
de ore pentru a ajunge la moaștele 
Sfintei Cuvioase Parascheva 
Pelerinajul la Sfânta Cuvioasă Parascheva, cel 

mai mare din România, a început sâmbătă, 7 oc-
tombrie 2023, când moaștele Sfintei au fost așe-
zate într-un baldachin în curtea Catedralei 
Mitropolitane din Iași. Dacă, în primele zile, cre-
dincioșii așteptau în jur de o oră pentru a se ruga, 
în noaptea de vineri, 13 octombrie, spre sâmbătă, 
14 octombrie, au stat și câte 24 de ore la rând. 

„A fost un pelerinaj cu cifre inclusiv peste es-
timările noastre, deşi am luat în calcul atât vre-
mea, durata şi faptul că sărbătorea este la sfârşit 
de săptămână, în weekend. Ne-am pregătit, am 
angajat tot ce am avut posibil instituțional. A fost 
un pelerinaj cu cifre foarte mari și, așa cum se în-
tâmplă de fiecare dată, pelerinajul începe cu li-
niște, urcăm la vârf cu multă neliniște și trecem 
din nou la liniște. Ați constat și dumneavoastră 
neliniștea de vineri spre sâmbătă, când din punc-
tul nostru de vedere am readus trecerea prin cu-
loar în condiții de normalitate, pentru că am avut 
și grupuri care s-au conformat mai puțin, nemul-

țumiți de timpul mare de așteptare. Pentru prima 
dată de când participăm la această misiune am 
atins cota de 24 de ore de așteptare, am avut un 
vârf maxim la rând de 70.000 de pelerini în noap-
tea de 13 spre 14 octombrie, rând care a influențat 
tot ceea ce a însemnat dimineața de 14 octombrie 
și până aseară, când de la orele 22.00 stăm pe o 
pondere de participare de 50-50 și ceva de pele-
rini, rândul fiind încă pe Splai Bahlui. Este pentru 
prima dată de când suntem în misiune când stăm 
atâtea zile cu culoarul în această zonă”, a declarat 
colonelul Ioan Sandu, Comandantul Grupării de 
Jandarmi Mobile Bacău.  

Record de pelerini la Iaşi: 
„Nu aș sublinia însă numărul mare 
de credincioși, ci răbdarea 
pe care aceștia trebuie să o aibă” 
Inițial se preconiza că vor veni la Iași circa 

30.000 de pelerini, dar acest număr a fost depășit 
în cursul zilei de duminică, 15 octombrie.  

„Suntem copleșiți de numărul mare de pelerini 
care s-au închinat Sfintei Cuvioase Parascheva. 
Înțelegem că a fost un hram fără precedent din 
punct de vedere al numărului de închinători la 
Sfânta Cuvioasa Parascheva. Până în momentul 
de față, în dimineața zilei de duminică, au trecut 
peste 300.000 de pelerini, iar la rând sunt aproxi-
mativ 50.000 de pelerini. Asta înseamnă că îm-
preună cu cei care au participat la pelerinajul 
Calea Sfinților și care au luat parte la Sfânta Li-

turghie în ziua de hram trecem de 400.000 de cre-
dincioși. Nu aș sublinia însă numărul mare de cre-
dincioși, ci răbdarea pe care aceștia trebuie să o 
aibă și dragostea și credința pe care au manifes-
tat-o stând atâtea ore să se închine pentru câteva 
secunde Cuvioasei Parascheva, vorbim de 20 de 
ore, aproape o zi întreagă. Dăm slavă lui Dumne-
zeu și nădăjduim ca aceste clipe, ca oamenii 
aceștia să ducă, în mediul lor de acasă, un mesaj 
de pace, un gând bun pentru o lume mai bună în 
care ne dorim să crească copiii noștri”, a transmis 
Lucian Apopei, purtător de cuvânt, Arhiepiscopia 
Iașilor. 

Reporterii BZI au discutat cu câțiva pelerini 
care așteptau să ajungă să se închine la moaștele 
sfintei, printre care s-a numărat și preotul Ioan 
Dumitriu. În ciuda timpului mare de așteptare, 
aceștia erau hotărâți să ajungă la racla cu sfintele 
moaște.  

„Suntem de la Timișoara, în fiecare an venim 
la pelerinaj. Suntem un grup de 70 de pelerini, aș-
teptăm de circa 3 ore, știm că mai este mult, dar 
sperăm să ajungem să ne rugăm”, a declarat preo-
tul.  

Racla cu moaştele Sfintei Cuvioase Paras-
cheva urmează să fie reintrodusă în Catedrala Mi-
tropolitană în cursul dimineţii de luni, 16 
octombrie 2023. De asemenea, tot luni, moaştele 
Sfântului Andrei Cretianu vor fi trimise înapoi în 
Arkalochori (Creta, Grecia).  

Codruța ȘOROAGĂ

Record de pelerini la Iaşi. Credincioşii au 
aşteptat şi câte 24 de ore să se roage la racla 
cu moaştele Sfintei Cuvioase Parascheva
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Patronul de la Homeart Living vrea 
să investească într-un bloc de 
locuințe colective în zona Podu de 
Fier, pe strada Eternitate. Artera este 
sufocată de numărul mare de mașini 
în timpul orelor de vârf. 
Proiectul are nevoie de un aviz de 
oportunitate favorabil ca să 
înainteze spre etapa de autorizare 

 
Bogdan George Arsenie, patronul firmei de 

construcții Homeart Living SRL, încearcă extindă 
portofoliul din zona imobiliară. Pe strada Eterni-
tate nr. 25, la câțiva metri de intersecția din Podul 
de Fier, afaceristul deține o suprafață de teren de 
800 de metri pătrați. Recent, a inițiat demersurile 
pentru întocmirea unui Plan Urbanistic Zonal 
(PUZ) prin care se urmărește construirea unui 
bloc de locuințe colective. Amplasamentul este 
situat în vecinătatea mai multor locuințe. Terenul 
a fost împrejmuit după ce a fost dezafectată o 
casă bătrânească. Ca să ajungă la etapa de auto-

rizare, George Arsenie a cerut emiterea avizului 
de oportunitate. În acest sens, în cursul săptămâ-
nii trecute, proiectul a fost propus spre analiză în 
cadrul Comisiei Tehnice de Amenajare a Terito-
riului și Urbanism (CTATU), formată din arhitecți, 
constituită la nivelul Primăriei Iași. Deocamdată, 
rezoluțiile arhitecților nu au fost publicate.  

Pe strada Eternitate va fi 
construit un bloc cu 15 apartamente 
Investitorul propune prin proiectul lansat un 

bloc cu regimul de înălțime S+P+2E. Imobilul ar 
urma să fie compus din 15 apartamente. Benefi-
ciarul a mai vrut în plus un etaj retras, dar această 
variantă nu a fost agreată de arhitecți. „Am cum-
părat acolo, dar au fost probleme. Nu ne lăsa cu 
acces din stradă, ci undeva prin spate, unde este 
o cale de acces de 3 metri. Nu m-am hotărât de-
ocamdată. O idee este să amenajez apartamente 
ce pot fi închiriate în regim hotelier. Vor fi 5 apar-
tamente pe fiecare nivel, cu parcări în subsol. Dar 
după cum merg lucrările acum...”, a declarat Ge-
orge Arsenie. Nu departe de amplasament au fost 

inițiate alte proiecte mobiliare. 

George Arsenie 
a făcut afaceri cu fiul lui Fenechiu 
La un moment dat, George Arsenie a vrut să 

investească și în zona Bucium. În 2020, societatea 
La Rocca SRL, controlată de Alex Fenechiu, fiul 
fostului deputat Relu Fenechiu, condamnat la în-
chisoare pentru fapte de corupție, în vârstă de 28 
de ani, avea în proprietate un teren de 1.299 de 
metri pătrați, situat chiar la limita cu cartierul I.C. 
Brătianu, lângă o hală de depozitare. La finalul 
anului 2021, Alex Fenechiu găsește cumpărători 
pentru terenul menționat: Constantin Dragoș Ho-
meucă și Bogdan George Arsenie, asociația la Ho-
meart Living. Cei doi au cumpărat terenul în 
speranța că vor putea investi într-un proiect im-
obiliar care să genereze rapid un profit. Însă, la 
începutul lunii ianuarie 2022, Primăria Iași a res-
pins solicitarea privind emiterea unui certificat de 
urbanism pentru construirea unui număr de lo-
cuințe colective mici. 

Ciprian BOARU

Afaceristul care a cumpărat teren, în Bucium, 
de la fiul lui Fenechiu construiește un bloc 
printre casele de pe strada Eternitate: 
„Vor fi 5 apartamente pe fiecare nivel”
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Trăiește cu o boală care-i 
mănâncă trupul, care-i 
provoacă răni deschise pe 
corp care, dacă nu sunt 
pansate, îi stârnesc 
tânărului de 20 de ani 
dureri greu de imaginat. 
Problema cea mai mare 
este că nu există un 
tratament care să-i 
ușureze viața 

 
Alin Torică a fost diagnosticat cu 

epidermoliză buloasă congenitală. O 
boală rară, autoimună, cronică. 
Aceasta poate afecta diferite organe 
ale corpului, dar, în primul rând, pie-
lea, articulațiile, sângele, rinichii și 
sistemul nervos central. Pentru că 
are pielea foarte sensibilă, tânărul 
are nevoie de pansamente și creme 
speciale pe care le achiziționează 
din străinătate. Alin Torică este din 
localitatea Oșești. Acolo trăiește îm-
preună cu mama sa în condiții pre-
care. Având în vedere că tânărul s-a 
născut cu această boală și cu dureri 

greu de imaginat, toți banii pe care 
mama sa reușea să-i strângă îi folo-
sea pentru pansamente. Acum, si-
tuația este mult mai delicată pentru 
că banii sunt din ce în ce mai puțini. 

O boală rară îi mănâncă 
trupul și îi provoacă 
dureri greu de imaginat  
Alin este dependent de mama 

sa, iar aceasta nu poate suporta 
cheltuielile care se adună lunar, 
ajungând la peste 5 mii de lei. Câteo-
dată, din lipsa banilor, tânărul de 20 
de ani este nevoit să folosească 
același bandaj de mai multe ori, 
lucru care-i provoacă dureri și mai 
mari.  

„Dureri groaznice, greu de supor-
tat. Așa s-a născut, cu mânuțele 
strânse, lipite într-un pumn, a fost 
operat acum 8 ani, dar mâna i s-a 
lipit la loc. Nu există o zi fără răni pe 
corp. Pansamentele trebuie schim-
bate în fiecare zi, pentru că rănile se 
infectează și face coptură care îl de-
ranjează la îndoirea mâinii. Este 
foarte greu pentru el cu mersul, cu 

durerile, mănâncă singurel, duce lin-
gura la gură și scrie. Încă de când s-
a născut a fost diagnosticat cu 
această boală care este cumplită, 
care se tratează foarte greu sau 
deloc”, mărturisește, cu lacrimi în 
ochi, Torică Ionela, mama tânărului 
diagnosticat cu epidermoliză bu-
loasă congenitală. 

Nu există o zi pentru 
tânărul de 20 de ani 
fără noi răni pe corp 
Alin Torică nu știe ce înseamnă 

să treacă o zi fără să-ți apară noi 
răni pe corp sau fără dureri. Este 
obișnuit cu această situație, însă își 
dorește ca rănile să nu-l mai doară 
atât de tare, să aibă pansamente su-
ficiente și creme. Acest lucru presu-
pune bani pentru a acoperi 
costurilor bandajelor și cremelor, 
este nevoie de 23.793 de euro. Aso-
ciația „Speranță pentru România” a 
inițiat o strângere de fonduri pentru 
tânărul care suferă de epidermoliză 
buloasă congenitală. Cei care au po-
sibilitatea să doneze trebuie să se 

gândească la faptul că orice leu 
poate ameliora durerile lui Alin To-
rică, tânărul care se luptă cu o boală 
care-i mănâncă trupul. 

Se poate dona prin Revolut la nu-
mărul de telefon  0770349832 sau 
prin conturi bancare. Denumire: 
Asociația SPRO (Speranță pentru 
Romania). 

 
BCR 
În LEI: 
RO16RNCB0015163548220001 
În EURO: 
RO59RNCB0015163548220003 
 
BRD 
LEI: 
RO34BRDE020SV83172010200 
EUR: 
RO17BRDE020SV83172350200 
 
Banca Transilvania 
ÎN LEI: 
RO90BTRLRONCRT0502381601 
ÎN EURO: 
RO40BTRLEURCRT0502381601 

Cristina DOROFTEI

Când s-a împărțit durerea, un tânăr a primit 
mai mult decât putea duce. Alin se luptă, de 
20 de ani, cu o boală care-i mănâncă trupul
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SERVICII MEDICALE 

CABINET INDIVIDUAL  

DE LIBERA PRACTICA „PSIHOLOGIE CLINICA” - 

CAUIA FLORENTINA 

COPII- ADULTI - SERVICII PSIHOLOGICE POST 

CRIZA COVID SUPPORT DE REINTEGRARE SOCIO 

FAMILIARA SI SCOLARA. 

Telefon: 0732.806.569
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ANGAJEAZĂ Inginer proiectant 
HVAC 

Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul 

de proiectare si ofertare instalatii 
HVAC (termice, climatizare, ventilatie, 

evacuarea fumului și a gazelor 
fierbinți).  

Candidatul ideal: 
Absolvent studii superioare in dome-

niul instalatiilor aferente constructiilor 
Cunostinte temeinice Autocad, Ms 

Office, cunostiintele de MagiCad consti-
tuie un avantaj 

Disponibilitate pentru deplasari, 
atentie la detalii, disponibilitate pentru 
program prelungit 

Descrierea jobului: 
Realizarea documentatiei proiectelor 

de instalatii (parte scrisa si desenata)  
Participarea la discutii cu beneficiarii 

proiectelor realizate 
Proiectarea instalatiilor pentru fazele 

DTAC, PTH, DDE 
Oferirea de asistenta tehnica si su-

port in faza de executie 
Realizarea de memorii tehnice, bre-

viare de calcul, scheme functionale, etc. 
Intocmirea listelor de cantitati, caie-

telor de sarcini, documentatiilor de 
avize, dispozitiilor de santier 

Elaborarea de solutii de proiectare si 
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte 
(civile, industriale si agricole). 

Mentinerea legaturii cu furnizorii si 
producatorii de specialitate 

In functie de necesitati, intocmeste 
oferte financiare pentru instalatiile 
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zori, analizeaza listele de cantitati in 
conformitate cu planurile proiectului, 
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizori 

Beneficii: 
Salariu motivant 
Tichete de masa / Diurna (in cazul depla-

sarilor) 
Telefon de serviciu 
Calculator cu toate licentele nece-

sare 
ANGAJEAZĂ 
Pentru lucru în ŢARĂ și 

STRĂINĂTATE 
INGINERI cu/fără experiență: 
CONSTRUCŢII CIVILE INDUSTRIALE ŞI 

AGRICOLE 
INSTALAŢII PENTRU CONSTRUCŢII 
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ 

ŞI 
INFORMATICĂ APLICATĂ 
MUNCITORI CALIFICAȚI: 
INSTALATORI, ELECTRICIENI, SU-

DORI, LACĂTUŞI, 
ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-

PLARI, FIERARI BETONIȘTI 
MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără 

experiență (8/10 clase; cu/fără 
diplomă de bacalaureat) cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice 
domeniului construcții și instalații. 

CV-urile pot fi transmise prin e-
mail la adresa: office@das.ro sau se 

pot depune la sediul societatii din 
Iasi, str.Aurel Vlaicu, nr.87 

Relații la telefon: 0232 262800 
Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161
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PIERDERI 

Pierdut carnet de student și 
legitimație reducere transport pe 
numele MIHALACHE EUSEBIU 
STEFAN , emis de Universitatea 
Alexandru Ioan Cuza” din Iași, 
Facultatea de Litere. Se declară 
nul. 

 

MEDIU 

Municipiul Iași în calitate de 
titular al activității de producere a 
energiei electrice și termice 
desfășurată pe amplasamentul 
din Municipiul lași, str. Calea 
Chișinăului nr. 25, jud. lași, CET 1 
lași, Cod CAEN REV.2 (REV. l): 
3511 (4011*) - Producția de 
energie electrică; 3513* (4013*) - 
Distribuția energiei electrice 3530 
(4030*) - Furnizarea de abur si 
aer condiționat; 3600 (4100) - 
Captarea, tratarea si distribuția 
apei, categoria de activitate 
conform Anexei 1 la Legea 278 
/2013 privind emisiile industriale: 
pct. 1. „Industrii energetice”: 1.1. 
„Instalații de ardere cu o putere 
termica nominala mai mare de 50 
MW”, anunță publicul interesat 
asupra depunerii solicitării pentru 
obținerea Autorizației integrate de 
mediu. Documentaţia de solicitare 
poate fi consultată la sediul 
Primăriei Mun. Iași din  Iași, 
Bulevardul Ștefan cel Mare și 
Sfânt, Nr.11 și la sediul Agenției 
pentru Protecția Mediului Iași din 

str. Calea Chișinăului nr. 43, mun. 
Iași, de luni până vineri între orele 
9:00 – 14:00. Eventualele 
comentariile asupra 
documentaţiei solicitării se 
transmit la APM Iaşi în termen de 
30 zile de la depunerea solicitării.    

S.C. OFFICE&LOGISTIC S.R.L. 
titular al PUZ „Construire imobile 
cu funcțiuni mixte: locuințe 
colective, învățământ, servicii, 
birouri, comeț și dotări 
complementare” propus a se 
amplasa în municipiul Iași, Calea 
Chișinăului nr.29, județul Iași,  
anunţă publicul interesat asupra 
luării de către APM Iaşi a deciziei 
de emitere a avizului de mediu 
pentru proiectul de plan sus 
menţionat.  Motivele care au stat 
la baza deciziei de emitere a 
avizului de mediu pot fi 
consultate la sediul Agentiei 
pentru Protectia Mediului Iasi, str. 
Calea Chișinăului nr. 43, în zilele 
de luni-joi, între orele 8.00-16.30 
şi vineri între orele 8.00-14.00 şi 
pe site-ul apmis.anpm.ro. 
Observaţiile publicului se primesc 
la APM Iaşi in termen de 10 zile 
calendaristice de la publicarea 
anunțului. 

S.C.LEMNARIA13 SRL Iași anunță 
publicul interesat asupra 
depunerii solicitării de emitere a 
autorizației de mediu pentru 
desfășurarea activității 
„Fabricarea de mobilă n.c.a.”, cod 
CAEN 3109, propusă a se realiza 
în strada Bucium nr.34, Iași. 
Informațiile privind activitățile 

desfășurate se pot consulta la 
sediul Agenției pentru Protecția 
Mediului Iași, Calea Chișinăului 
nr.43, și la sediul 
S.C.LEMNARIA13 S.R.L.Iași, 
strada Bucium nr.34, Iași, în zilele 
de luni-joi, între orele 9.00-14.00. 
Observațiile publicului se primesc 
zilnic la sediul Agenției pentru 
Protecția Mediului Iași. 

Parohia „Acoperamantul Maicii 
Domnului” Tomesti Deal 
reprezentata de Preot Paroh 
Luchian Nicolae-Catalin, titular  al 
Proiectului de investitie 
“INTOCMIRE P.U.Z. + R.L.U. – 
INTRODUCERE IN INTRAVILAN IN 
VEDEREA INFIINTARII UNUI 
CIMITIR, ANEXE AFERENTE SI 
IMPREJMUIRE TEREN” –conform 
aviz de oportunitate 
13740/15.10.2021, amplasat în 
com. Tomesti, jud. Iași, Nr. Cad. 
64906, anunță publicul interesat 
asupra deciziei de încadrare-
proiectul de plan/program nu are 
efecte semnificative asupra 
mediului, nu necesită evaluare de 
mediu, urmând a fi supus 
procedurii de adoptare fără aviz 
de mediu. Observațiile publicului 
cu privire la decizia etapei de 
încadrare se primesc la sediul 
APM Iasi – Calea Chișinăului 43, 
Iași, în zilele de luni-joi (orele 
08:00-16:30) și vineri (orele 
08:00-14:00), în termen de 10 zile 
calendaristice de la publicarea 
anunțului. 

SC BOTTICELLI, SC TREND HOME 
SRL, titular al/,,Intocmire P.U.Z. -

Construire locuinte colective cu 
regim de inaltime D+P+5E si spatii 
comerciale la parter’’ amplasat în: 
comuna Valea Lupului, sat Valea 
Lupului, strada Garoafei, strada 
Cuza Voda, N.C- 
72442,63109,60874,71769 , 
județul Iași, anunță publicul 
interesat asupra depunerii 
solicitării de obținere a avizului de 
mediu. Prima versiune a 
proiectului de plan/program 
propus poate fi consultată la 
sediul APM Iași-Calea Chișinăului 
nr 43 , în zilele de Luni-Joi (orele 
8:00 – 16:30) și vineri (orele 8:00 
– 14:00). Observațiile publicului 
se primesc la sediul APM Iași – 
Calea Chișinăului nr 43, în termen 
de 15 zile calendaristice de la 
publicarea anunțului .  

 

LICITAȚII 

Comuna Tiganasi organizeaza în 
data de 02.11.2023, ora 12.00,  
licitație pentru concesionarea a 
12 loturi de  teren în suprafața  
totală de  11922 mp, situate în 
intravilanul satelor Tiganasi, 
Carniceni, M.Kogalniceanu și 
Stejarii,  com.  Tiganasi, jud. Iași,  
aflate în domeniul privat  al 
comunei Tiganasi, județul  Iași. 
Documentația de atribuire poate fi 
achiziționată de la registratura 
Primariei Tiganasi, județul Iași, în 
perioada  16-20.10.2023, între  
orele 8.00-15.00. Informații 
suplimentare la tel/fax 
0232/299072

OFERTE SERVICIU 

Fermador SRL angajează electrician 

întreținere în cadrul Abatorului de 

păsari din Podu-Iloaiei, Județul Iași. 

Pentru mai multe detalii, va rugăm sa 

ne contactați la numărul de telefon: 

0232.222.111

OFERTE SERVICIU 

SC Cosmos Auto SRL, service auto din Iaşi 
angajează mecanic auto și consilier service auto 
cu experiență, contract de muncă durată 
nedeterminată, norma 8 ore/zi, 40 
ore/săptămână. Pentru mecanici auto avem 
disponibile 4 posturi de angajare pe cel de 
Consilier un singur post. Mai multe detalii la 
numărul de telefon 0725531111.
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Candidații la examenul de 
Rezidențiat 2023, 
programat la Iași, vor avea 
parte de schimbări 
importante. Concret, 
Ministerul Sănătății a 
publicat, în Monitorul 
Oficial, „Metodologia 
pentru desfășurarea 
concursului de admitere 
în rezidențiat pe loc și pe 
post în medicină, 
medicină dentară și 
farmacie, sesiunea 
19 noiembrie 2023” 

 
Pentru candidații la examenul de 

Rezidențiat 2023, programat la Iași, 
au apărut schimbări importante! 
Concret, punctajul minim de promo-
vare este de 65 la sută din punctajul 
maxim realizat la nivel național. Se-
siunea 19 noiembrie 2023 se va des-
fășura în centrele universitare 
București, Cluj-Napoca, Craiova, 
Iași, Târgu Mureș și Timișoara. În-
scrierile se fac prin direcțiile de să-
nătate publică din fiecare județ și ale 
municipiului București sau prin mi-
nisterele cu rețea sanitară proprie, 
după următorul calendar: 11-24 oc-
tombrie - depunerea dosarelor de 
înscriere, în zilele de luni până joi, 
între orele 9.00-16.00 și vinerea între 
orele 9.00-14.00. Dosarele de con-

curs pot fi transmise și prin poștă 
sau servicii de curierat în aceeași 
perioadă. 

Față de anii precedenți, când 
alegerea unui loc sau post era con-
diționată de un punctaj minim de 
promovare de 60 la sută din puncta-
jul maxim realizat la nivel național, 
începând din acest an, punctajul 
minim a crescut la 65 la sută. 

O serie de schimbări 
importante au avut loc 
pentru examenul de 
Rezidențiat 2023 la Iași  
Concursul începe la ora 9.00 și 

se desfășoară sub formă de test-
grilă cu 200 de întrebări pentru fie-
care domeniu, identice pentru toate 
centrele universitare în care se or-
ganizează, pe o durată de 4 ore. Ocu-
parea locurilor/posturilor în 
specialitate se face în ordinea punc-
tajului de promovare obținut, în li-
mita locurilor/posturilor publicate la 
concurs, alcătuindu-se o singură 
clasificare națională pentru fiecare 
domeniu. „Rezidențiatul este, până 
la urmă, un concurs de maturitate și 
sunt convins că absolvenții noștri îl 
vor trece cu brio. Îi sfătuiesc să lase 
emoțiile deoparte, să aibă încredere 
în ei, astfel încât să fructifice la 
maxim cunoștințele acumulate în 
timpul facultății. Le urez mult suc-

ces”, a transmis prof. univ. dr. Viorel 
Scripcariu, rectorul Universității de 
Medicină și Farmacie  (UMF) „Grigore 
T. Popa” din Iași. 

Simularea concursului 
de rezidențiat la UMF Iași 
Deja, la cea de-a doua ediție din 

acest an a Simulării Concursului de 
Rezidențiat la Universitatea de Me-
dicină și Farmacie „Grigore T. Popa” 
Iași, care a avut loc sâmbătă, 14 oc-
tombrie 2023, s-au înscris 393 de 
candidați pentru domeniul Medicină 
și 94 de candidați pentru Medicină 
Dentară. Pentru această sesiune au 
fost alocate 12 amfiteatre din univer-
sitate. Societățile studențești (SSMI, 
SSSI, SSFI), cu sprijinul Universității 
de Medicină și Farmacie „Grigore T. 
Popa” Iași, organizează simularea 
concursului de intrare în rezidențiat 
pe post și rezidențiat pe loc în do-

meniul Medicină generală, Medicină 
dentară și Farmacie de două ori pe 
an, pe baza unei programări agreate 
de studenții anului VI, cei voluntari și 
cadrele didactice. Teza durează 4 
ore, iar rezultatele se centralizează 
și ordonează în ordinea descrescă-
toare a punctajului, în lista finală 
fiind eliminate datele de identificare 
(nume, prenume), clasamentul alcă-
tuindu-se numai în funcție de codul 
de înscriere al studenților. „Este un 
exercițiu extrem de util, care oferă 
studenților din anul VI oportunitatea 
de a-și testa cunoștințele și de a se 
familiariza cu atmosfera concursului 
de rezidențiat”,  a remarcat prof. 
univ. dr. Luminița Smaranda Iancu, 
prorector Studii postuniversitare și 
formare profesională continuă în ca-
drul UMF Iași.  

Valentin HUȚANU 
valentin.huțanu@bzi.ro
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O serie de schimbări importante 
au avut loc pentru examenul 
de Rezidențiat 2023 la Iași
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Cine se crede Carusel de e șef peste 
fetișoare? O fi vreun guru sau ceva 
Dacă e o săptămână nouă, babele mai poves-

tesc unele chestiuni care s-au petrecut prin Târg 
în weekend. Este unu prin Târg care ciugulește 
bani de unde se poate, dar el cică face volunta-
riat. Carusel Zbenchea se numește, iar cu sărbă-
torile de prin Târg a fost foarte implicat, cum s-ar 
spune. Faza e că la urechile babelor a ajuns o po-
vestioară ce-l are în prim-plan. Într-o seară de 
pelerinaj se auzeau urlete și behăeli. Cine se ma-
nifesta așa? Păi Carusel. Țipa la două voluntare 

cât mâna de slabe că au băut două ceaiuri care 
ar fi fost pentru el și pentru încă unul de pe acolo. 
Fetele au început să plângă când au văzut cum 
face Carusel ca un buhai și s-au speriat. El a con-
tinuat să urle și le-a trimis pe fete prin mulțime 
de parcă ar fi vreun guru... Apăi n-au chef babele 
să vă povestească despre el că nu merită, dar 
omul e doxă... țepe, bătăi, divorțuri cu scandal și 
etc... Se auzea într-un timp că a fost luat în vizor 
de niște băieți care au sediul prin Roșcani... 

Și-a împins nepasta 
cu fața în sarmale după slujbă. 
Frumos așa, domn sinator? 
Dacă tot am discutat despre sărbători, vă 

mai spunem una așa, ca fapt divers... Arăgăzel 
Pompa a fost nelipsit de la manifestările din oraș. 
Nu vă gândiți că a fost invitat peste tot că nu e 
așa. Ăsta se bagă cu musca în cum s-ar spune... 
După ceremonia din centru, oficialitățile au fost 
invitate la porvidenșa pentru un prânz copios. 
Arăgăzel s-a dus de mînă cu nepasta, deși locu-
rile era bine stabilite. Cu râsul lui caracteristic și 
ochii senini, Arăgăzel a împins-o pe domană în 
față, iar un pedesist a rămas fără loc la masă. 

Bine, doar chior la chior nu scoate ochii, cum s-
ar spune, dar ca idee... Râdeau vreo doi de pe la 
mese și au zis că pun cîte 2-3 lei să-i dea lui Ară-
găzel pentru o masă în oraș... 

Multă transpirație 
sâmbătă seara la Palat 
S-au gândit babele ca în încheiere să păs-

treze aceeași linie festivă și să vă spună cum au 
mers valorile de la Năzdrăvanu sâmbătă seara. 
Ca în fiecare an, oameni de seamă din Târg au 
fost chemați în sala mare a palatului. Se pare că 
reprezentanții bremăriei au pus la cale o surpriză 
sau, mai bine spus, un test de rezistență. Nu au 
dat drumul la ventilatoare, nu au deschis geamuri 
și lumea dădea ochii peste cap. Apăi de când cu 
vizita procororilor s-a cam terminat cu opulența. 
Anul ăsta, totul a fost pe sărăcie. Babele au auzit 
o discuție care spunea cam așa. „Uite cît sunt de 
proști. Singuri demonstrează cum au cheltuit 
bani degeaba pînă acum”. La ce se refereau cei 
doi cu grade care discutau? Păi vă spun babele. 
Dacă anul trecut au cheltuit mai multe de 1 milion 
pe organizare, anul ăsta tot s-a restîns la 10 la 
sută. Deci se poate, nu?

Bursa bârfelor

Joc periculos la Iași! Un 
tânăr în vârstă de numai 22 
de ani era să își omoare 
rivalul cu o tablă de 
rummy. Totul s-a întâmplat 
în doar câteva secunde. 
Victima a ajuns în comă, 
gradul I, la Spitalul Clinic 
de Urgență „Prof. Dr. 
Nicolae Oblu”  

 
Momente de coșmar în sânul 

unei familii din Iași. Ionel Cristian 
Grigoraș era să își omoare rivalul de 
la joc cu o tablă de rummy. Totul a 
pornit de la faptul că unul din ei în-
cepuse să trișeze și să se uite în 
tabla alăturată. 

Un tânăr era să își omoare 
rivalul. Arma crimei: 
o tablă de rummy  
În urmă cu aproape 3 ani, Ionel 

Cristian Grigoraș, un absolvent al 
Școlii de Postliceală Sanitară din 
Iași, era să se transforme în cel mai 
temut criminal după ce a fost la un 
pas de a își executa rivalul cu o tablă 
de rummy și doi pumni în față. Potri-
vit certificatului medico-legal, per-

soana vătămată a suferit un trauma-
tism craniocerebral, comă grad I, 
hematom extradural fronto-parieto-
temporal drept, fractură liniară tem-
poro-parietală dreaptă, plagă 
contuză frontală, hematom epicra-
nian şi infecţie SARS COV 2. 

,,În seara zilei de 15.12.2020, în 
jurul orelor 21.00, fiind sub influenţa 
unei puternice tulburări sau emoţii 
provocată de persoana vătămată,  i-
a aplicat acestuia din urmă două lo-
vituri în zona capului cu o placă 
folosită la jocul de rummy, de formă 
paralelipiped triunghiular din lemn 
masiv, cu lungimea de 42 cm şi di-
mensiunea triunghiului de 8x6,5x10 
cm, având o greutate de aproximativ 

900 grame, după care i-a mai aplicat 
două lovituri cu pumnul în zona feţei, 
provocându-i un traumatism cranio-
cerebral, comă grad I, hematom ex-
tradural fronto-parieto-temporal 
drept, fractură liniară temporo-pa-
rietală dreaptă, plagă contuză fron-
tală (tratate chirurgical), hematom 
epicranian, leziuni ce au fost de na-
tură de a pune în primejdie viaţa vic-
timei”, au transmis judecătorii.  

Greșeala lui Ionel 
costă 60.000 de euro  
Ionel Cristian Grigoraș a folosit o 

placă de rummy în greutate de 900 
grame și a aplicat lovituri victimei 

într-o zonă vitală a corpului, după 
care i-a mai aplicat două lovituri cu 
pumnul în aceeaşi zonă. Astfel, a 
fost trimis în judecată sub aspectul 
săvârșirii infracțiunii de tentativă de 
omor, iar persoana vătămată cere 
despăgubiri grele. 10.000 de euro 
daune materiale, iar 50.000 de euro 
daune morale, având în vedere sufe-
rința creată. Judecătorii l-au con-
damnat la pedeapsa de 3 ani de 
închisoare.  

„În ceea ce privește modalitatea 
de executare a pedepsei, instanța 
având în vedere pedeapsa ce ur-
mează a fi aplicată, respectiv 3 (trei) 
ani închisoare, luând în considerare 
faptul că inculpatul nu a mai fost 
condamnat anterior, că şi-a mani-
festat acordul de a presta o muncă 
neremunerată în folosul comunităţii, 
în raport de persoana acestuia, de 
conduita avută anterior săvârşirii in-
fracţiunii şi pe parcursul procesului 
penal, de eforturile depuse de 
acesta pentru repararea prejudiciu-
lui creat prin comiterea infracţiunii, 
precum şi de posibilităţile sale de în-
dreptare”, mai spun oamenii legii în 
legătură cu tânărul care era să își 
omoare rivalul cu o tablă de rummy.  

Cosmina PUIU

Joc periculos la Iași! Un tânăr era să își omoare 
rivalul. Arma crimei: o tablă de rummy


